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*2* 14, 1, 76 הכלכלה ועדת

השכר טיסות ן בעני עדה חרר המלצות . א

. הישיבה אח פותח ; ץ רבי ו ה . י יו*ר ה

של בראשותו הוועדה עומדת הוועדה לחברי כידוע
שגם רוצה והייתי , השכר טיסות בענין מסקנותיה את להוציא , ת ה מאיר פי

, בהקדם הכנסת שלחן על יונחו הוועדה מכקנוה

בשאלת שלנו הדיונים ומאז , מאד נכבד הענין .ג ^1112­^1
ר ליו הפניתי בשעתו . זמן עבר השכר טיסות

השלחן על תונח היא שגם מבקש אני , זה בנושא בכתב שלי הצעה הוועדה
פתרון בה יש ולדעתי , אל­­על אנשי דעת על גם נתקבלה הצעתי . לדיון

נציגי את פעם ד עו נשמע הסופי הסיכום שלפני מציע הייתי , לבעיה
התיירות עונת . התיירות משרד ונציגי על אל חברת גי גצי י , התחבורה משרד
שהתג­סםגו מההגהות כמה סתרו , לאילת המיוחדות הטיסות וביןיוחר , המחריבה
. הזה ן ו הימי את גם בסיכום לכלול כד8י , בתיירות ן השמפו בתקופת ■'עליהן

^בל , לדיון הצעתך אח גם להעמיד מתנגד איני ! ץ הורגי . י ר ו* י 7!
ע2 פגישות של נוסף בסיבוב צורך אין לדעתי

. דבר יחדש לא זה כי , השונים המשרדים גי י 1*2

, הדיונים של בומף סיבוב לעשות שאין מסכים אני : .122^^*
ל ל­ע א הברת מנכ"ל איי לשמוע מציע הייתי אבל

באותה , השבר טיסות בעבין עמדתו את סיכם לא הוא בזמנו כי , די ן­א כי מד
!שרך 3 של ונציג התיירות משדד של אהד נציג גם להזמין כדאי הזדמנות

. התחבורה

וועדת של לבדיקה הנושא את מסר ."בורה ה~ שר ; ,טבי ,א,3 . %
את תביש שכנראה , חת מאיר מר של בראשותו

, שליו המסקנות בהצעת היום לדון מציע הייתי . הנא שבוע בסוף ;ן3ותיה !ג­­ נ
, הבא לשבוע לדחות וההזבעה 0 ו כ מי יז ו*:'?

ולא , השרת אנשי ;*ת לשמוע כדאי שהפעם דומני .ב11ג _*11
היתה ף. שבאיל ידוע כי , מיכ"לים של בדרג נציגים

פרטים לש*וע כדאי היה , המייחדת לסי0וח הודוינ בתיירות ע9ויו. ..; ., ,, . ,
חברה ת­"ב , במלולזת החפוסה ?תה ו? מה , טיסותיהיו כמה , עליה תיתה ,5ד. כ­*
היגריג,' גאוהפ מטטיפטיקזל לקבל עליגו , וכוי מכך כתוצאה וטגעוז ?ל .­ל'­ :

, עליהב תשובה לתת שצריך לנו היד ? 3ר<! הדיון ■''לזל­­ן

^5ח3ו . דיונים של נוסף בסיבוב צורך אין לדעתי ; £^222£1£בג
ההצבעה את לדחות מציע הייתי אבל , לסיכום מוכנים

. בא ת ע לשרו

מציע אני אבל , היום הצבעה לקיים התכוונתי לא : י*­_21£ג.ל.,£ ר "1111
שנוכל כדי המםקלות הצעת על כללית שיחה לקיים

. יודין חה"כ של הצעתו על גם נדון , השכר טיסות בנושא הריון את לסכם
לללאלות התשובה , משהו לנו יחדש דיונים של נוסף שמיבוב חושב *4י3י

רבת ק!£ והתיירוח מלאים באילת המלון שבתי , בעובדה יזי* הדר הזזיכ .'זל
, האלה המיוחדות לטיסות 9ודיון

לג3י חילוקי­רקור, יהיו לא שבינינו רוצה הייתי ב*­^ב131ג
עב גב שקשור , ביוחר רציני נושא זה , המסקנות

כי ?­ל . '>ל אל של הכלכלי מצבה על געוזונות פרסומים והיו , אל­על רגר­ז
להזטיי מגיע הייתי הסופי הסיכום ולפני , שלנו למסקווח רב משקל גודק

, אל­על ל גזנכ אח
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ז ;י ל וי . שלץ­ו ת י ו<. הדי מאז יי­ זמן :יר ­' לרל­זאת : כה> ^ י
, :כחר 1 לקכל אפקיר מביזל* היר ק'חה*כ ורטגיה נ3 שהאי * ~

הגורמים שלושה עט ­ישיבה לקיים רצו* היה קייווי. מםקנויי הגשת לפני
. אל­על וחברת החהבווה משרד , התיירזית משרד ' ר בטיטוח הקשורים

להבי רק התחיל לאילת השרד ו? סו קו* של .0יו) . ; לבני ^
, בי חיל הוא מבין *3 שא ­ה ועד. , הרשים נ̂'לרל

להדגיש צריך שלנו ; . . . .. . וב^ , בך על מלאה אינפורמציה לקבל כדאי
. שלה האקלימיים בחואיס רק לא הוא ישראל של המשיכה שכוח

על ייעלור מ*י" אוי ולכן , הגעה רל לרצון אקבל : .?, ורבי ה . י יד 7 י ד,
. עצמן המסקנות על ן וי­1ו הסעיפים

מאוזנות לי '­ 1 * ר י: יה^ ה*סקנ­יי "יו קראתי : אבלובי . א
­ין ח*. מעבת את :ו­ יחי'' יי.י, י ל , צרי אבל , וקובית

ח ו ד הו בהרבה ב מ ו י. באילת המלוי**­ .נ ? מ מ^ידך ; הטסדים לה שהיו אל­על
לאשר אפשר עתיי ולן , סף ו לסימפוזיון חושש אבי . המיוחדות לטיסות

, ה1ל0 בשבוע או השבוע המסקנות אח

ער השכר טיסות בנושא דיונים כמפיק לגו היו : ם ל ב ףן ד י ק
הגורמים כל את שמענו . ;לה ה< למסקנות שהגענו

. אילת העיר של יבעיוח שדנו מאז חוטר באילת תמצנ אפילו , בדבר הנוגעים
, הבא 'י*ימע לדהות ההצבעה ואת וי­­ ק? מס ה ימח בל לדון מציע אני

לדעתי אבל , ביסוד ;ז*/יה ח ו ע הז?5' את גקגל *; א­ : שי\רי . י
, חיוליף. רה לךפח^ב<יו צריר ארה* לגבי ההצעות את
קול^ילד"ו זה שארה"ב לזכור וצריך , ללוט­­אנגילמ ישיר תעופה קו . לב אין
: מייל' ש~90$ שמענו ­ירושלים בבנט , ישיר קשר לוו יש חלקיו כל עם 2לא

לי'ו'י1 הם הטיסות במחירי הוזל­ תהיה לא ואם , בישראל ביקרו לא ארה"ב
ו­ יי י הו על ישארו לא !לינ1 יו בכנס שנתקבלו שההחלטות י ר י: . יבואו לא

. שכר טימות על .לה ה< ;צות ההכי' עם זה את לקטור מגיע *. !.> , בלבך

בזמנו שהעברתי ההצעה עותק כאן לי ש0"ין מאחר 71,ז./יי *.,,," *
, שמצעתי המרכזי הרעיון על לחזור גרצונ* , ליו"ר

בעידוד צורך יש אצלוו וגם בעולם י?ט­::­> שנחקופי? ?5ו גה>י* מו­­יג אבי
לנו שהיו בריונים . הלליגיח יזיוידי *!ח להוזיל מאמץ עיל­ידי התיירות

מתיו , בלבד אל­על על ההוזלה אח להטיל ; כסוי: זה שיהיה , ה י !■<!:. יז ל ;ו .5ק ה
שרת כלי רק ואיננה ונוודא* , בלבד תחבורה א*ויעי אייה ש*ל­5ל הלחה

חרדילזל והן בוטקית מבחילה הן ראשו­ה מ^דרגי­, לאומי 5כג: זהו , לתיירות
להמםדימ אל­על את שיביאו פתרויוי* לקר^ח ללכת מסוכן זה . ממלכתית

, הכלכלי מצבה על וישפיעו מוכרת ת סי לאו כחברה מעמדה אח שיערערו

, שכד טיסות של בדרך לא ללכת חיה ימי ג: הב הרעיון
רהיג* 26# או 20# של הוזלה שתהיה , !ר כלוג . היתיירות 0ל הוזלת של בדרך ^לא

ושרוח* סיורים , במלונות מחירים תוי­ד^ על­ירי , רארץ התייר <? לשהייתו
הדבר את בררתי , וכדומה ניתכות לממכר מיוחדות חנויות , אחריב תיירות
את לבצע אפשר ולדעתי , בהם להשתמש שאקשר הקכגייב האמצעים מכיזינת גם
איני , השונים הגורמים בין פרופורציוילי גאו*ן למעשה הלכה ההוזלה

הי* הבעיה , וכוי להייריפ מוזלים תלושים של , לטכניקה כאן לוזולנט רוצה
, ן עקרו ה קב*עת

להגיע אפשר מתאימה מרטומת עם זו שבדרך חושב אני
יודע איני . אל­על בחברת לפגוע בלי , בה מעונייניס שאנחנו לתוצאה
לא המלון שבחי ומדוע , הזה יעיל לשאת צריבה על אל קברח ךוקא מדוע

לסיםו­; מתנגדת אינה על אל שחברת מבין אני , הזאת מההוזלה בחלק יישאו
אבל . אל­על של סיסות אין ן שיה מארצות או , מסקנדינביה מיוחדות

כל לקחת צריכה הוועדה . באל­­על קשה לפגוע עלול זה אהרים במקומות
נסיעות מגויימת במידה להזכיר אפשר אולי . בחשבון האלה הדברים
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: יודין . י

איגודים כגון , ציבוריים ארגונים או גופים עלי התקשירים תור קבוצ*יות
הים­החיכוו מועדון ; וי. ג ­­יו בארצות טייסים ­ י מועדונ* , מקצועיים
הבינ­ התעופה בענף הקי'­טיי; ההסכמים ­. ימ יי: שזה בתנאי , וכוי

, לאומי

, ליו"ר איחה והגשתי ככתנ הצעתי אה שגיבשו!* לאחר
, התיירוח טל לאוזלת לתרום צריכים הם שגפ מודים אל"על שאב9* שפערי
; שהזכרחי הגורמים גל את בהשגון שלוק" פ*ו*.ף טכגה ל**וא ­ריר ; *ג

תלושי , לתיירים במלונות סחירים דדי? הו ; ריפ לח** סיז'­יים חזזנורר שרוחי
ב> בחשבון '"ת יל יי בלי י­1:.­­1 *וי­ ­ << להחליט . . ­.1'<­ ­. , .* . וכוי הרהר

ו*יד אל­­על רל? ::. ח ­­. ; גכי/י לדו­ שגה חצי בעוד נגטיר אז , האלה הדברים
. ממצוקתה *יתה להוציא

נוסה על ו 2 *.$*: ; דעוה , הי שנחליף תיתה מוגח* .נ1^^* ,ת "*_*" כ*ר 1/7
הגורמים כל א* פעם לא ששמענו אחרי , ה*סקנוה

ה ו ד ל יי: ה 1 ו הגוש* אח מכירים אגהיו , השכר יפוח ... :^יו .­יי^לימ ^
להתחיל 'זגיע א'י­י לגן . דבר לנו לחדש יכולים איבה , שלהב ,£יםיוה ^ ,
, וףפגע לא ש*ל­על שליו המסקנות של המגמה , דיונים של שני :פי3וג: ג
את לעודד י­די , לארץ התיירות סל הוזלת של נפיון לעשות חייבים אגל

מבחינה ?ר ;יול הזו לניצול זה . ­ץ י במטבע ח י­ו כ­­ הה והגדלת , התיירות
השקעת הייתה :'­; ל■■ נ ל^ , ביותר .דול יל* ה*ו*ף ייערך בו כי , הזר היזטבע

ביירות **ין ?1ןןךך ל ל^יעי , רץ 1*3 חדישים ת : .­ילוד נהקמ!­! רב*י: טליונים של
עושים ,י>רל0 ר כל ג , ?יי5; היא , לעודד *ור<­ אין ;ליט הכ ? תיירו . ?וץ ; !­­;

להיות צריך ש­1ה כ^וין . התיירות לעידוד טי­^ות הוזלת של וגוף י ל;­,
ז1 , אל­י>ל של ­חק*­^'יט ;י? הקי­ ^קווי ? ל­יגו לא לדי ומלק*יניי "'"וקיר

דבר של שב*ו*ו , ל ! של הלאומית :חברו1 ג ל^­'גוע לא כ7> לחזהר , .1גמ1ז ­.
, שלגו ה/אוומ* "ו"ק*י3 היא גם !'ו*ה !

^ל­על הברה ע^'ית על ,א/ 7 אמר יודין שדת"ג­ ם;?
; שכר סיכוח !:, לה5ליי כ",7; כז שאיגה הזמן כל "ומרי: ? ^­7! א . מדוייק ו 2 א*

. ממויים ונשלב מת גילויי ב^וגה ?גיס!י; ו ברסיס של בהוזלה ­להשתתף כיה פו *ר נ*
הכרכים את תוזיל אל­על חברת *?ם , השגה) 3ל גמשיר איל* ! .^2^1! . ^1)
לא ובלבד , הבלויות ל^ד הוזלה אורת לדרוש יהיה :5­£ר ^ , ;̂ 0^ אוו :10<­*: נ

לעשות ^ל­­גל לח^רח אפשרות יש פורמליח ?גווזיויז ג . ש"ר טיסות ?!? ל לקר1^
מחדש להכ^ס ע *;25 **י,ל*י איל , מאד י­גוכן ז:­; . גל? ­? י ו ר ב לו ?ד, כ#כי1יק, ז^ו;

, הזה ה כ:1ו י ו$. ל

שהנושא או , וסף כ י כריו צורך יש אט להחליט עלינו
על להתאחד גובל אולי . ההגעות שתי טיוטות 7ל ובעבור , לטמקגור* ב7?ל

. אחת ח2עה

לגין ;<^ל­על ביי כנוש* השאלה את מעמיד היו*ד :£ג 011_*£
הש*'לה אה צ צי לה רווה הייתי ; התיירות משרד

לא זה על . ח י ישראל ה תכלכלה מבחינת רוח תחיי מול התיירות משרד של
, שכד טיסות גד ג דעות שמענו בו אהד דיון היה . פספקח חשובה קיבלנו
טיסות מול אל~על של הסדירים לקווים גוגע אלא , לאל­על נוגע שאייו

מהקו שבורחים הראשונים בתיירות שפל של גרגע בי , היה הטיעון . ?2ר
, לטדיבת­ישראל בתיירות הירידה של ניחוזי ?שה 3י כאשר . השכר גיי^וה אל;<

ובאחוזים ביותר התלולה הידידה , כלכליות מסיבות ואם במחוגיוח מ*יבוח אם
קו לאל­­על אין ש!: אז*ריס ומקומות פפקנדינניה דוקא היתה יותר הגבוהים

שלכגםים :ים דראשו הס פסויים לכיוון הביקוש עליית של ברגע . ישיר
מסתבר . ה*יכופ לפני לעומק יותר שנבדוק רוצה הייתי זה טיעון . לקווים

אם . התיירות את געודד ולא התיירות גל בעקבות הולכות השכר שמימות
אל­על ;ים שיהד גגרמניה שהיה כ*י , לאל­על קיכויי0 יש שכר טיכות אין

התיירות התחילה כאשר הישראלית" התיירות את לעודד טעונייבים תיו
בעידוד להשקיע מוכגוח וזיו אל­על ולא . .מ .א 5 לא לישראל ?ביה ,ידי מחק
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: חריש . ט

שמדאיג החשש זה , שבר לשיחות הולכת היחה ירות רו1 כי , התיירות
מר הודיע הכלכלה וערר. בישיבח . יע'ל אל חברת י לבליי מעבר , אותי

. ;; סיוויי ח ו עש ל י ז ­*יי , בזמנו ן­ארי ב

קשורה התיירים ימספר ­ ה* או העליה ; הורניץ . י !*ו*ר ה
לגבי היה וכך , הנטחון נמגג רבה במידה

, כלכלי או ארגוני לכשלון זה את להפוך צריך לא , םםקנדנביה התיירות י
כמה , נוסף בריון צורך ללא במסקנות לדון יכולים שאנחנו ג חוש .>'י >

התחבורה ל ר מי* נציג , אל­­על נציג בהשתתפות גוסף דיון מציעים כאן חברים
. להצבעה יההי'גיח . .. ?.* אעמיד *. . י* ו'­יך.­ ונציג

הצבעה

משרד , אל­/ל גרת נציגי עם נוסף דיון לקיים ההצעה בעד
קולות 5 ­ התיירות ומשרד התחבורה

ת קו 7 ­ ואישורן המסקנות הצעת על %­ון בעד

נוםף דיון ללא המסקנות בנוסח ! לדו הוחלט

רוב של :םקנות ו,י בהצעת נדון הבא ע בשי' : הורביץ . י ה*ו*ר
מקווה אני , יודין <ה*כ של ובהצעות , הוועדה

. מאורית להצעה להגיע שנוכל

"פיתוח* ממשלתית החברה ניהול ן בעני הכלכלה ועדת מסקנות ב)

היהלומים תעשיית ומחקר לפיתוח החברה ע3ין : הורניץ . י י ו* * ד.
בעקבות , הכנסת מליאת על­ידי אלינו הועברה

פנימי נוסח : לסיכום הצעות שתי ישבן , לבבי חה*כ של לסדר­היום הצעה
אותו שמציע , זילברברג חה*כ של ונוסח ; בוועדה הדיונים בעקבות שהכנתי

. הוועדה) הצעת נוסח (קורא , הקואליציה בשם

, בוועדה הדיונים בעקבות באה שלי ההצעה גם : נר3ך1ן: ,יל ז א,,,
, הקואליציה) בשם ההצעה נוסה (קורא

צרכני בשיתוף רוצים כולנו : ברור הוא ההבדל : הור3יץ "י היל*ר
מציע אני כן ועל , היהלומים של הגלם חומר

לחסל צריך , לשותפות להכנם או החברה את לרכוש יסרבו היהלומנים אם ש
היהלומנים אם שאפילו , מציעה זילברברג חה*כ הצעת ואילו ; החברה עסקי את

. החברה בקיום תמשיך שהממשלה יסרבו

ספי הסברים שמענו , משותקת דרך מחפשים אנחנו : זילבדברג . א
אחרים וגורמים והתעשיה המסחר משרד נציגי

לניצול נו0ף צינור על לשמור כדי זה , החברה בקיום להמשיך חיוני מדוע
את כאן הזכרנו לא והתעשיה המסחר משרד נציגי בקשת ולפי , גלם חמרי

מוכנים אינם היהלומנים שאם , העמדה את מקבלים איננו לכן . הםינדיקט
רק רע לעשות עלולים אנחנו . החברה את לחסל צריך לשותפות להכנס

. החברה את נחסל אם לעצמנו

ש'ל8 , בוועדה כאן ששמענו מהדברים התרשמתי אני : דרובלם . 0
. תתחסל הזאת החברה אם בורא

6/.
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שבגלל , 2 בסעיף הסגר יש הוועדה יויר של בהגעה : לבני . א
טינהל בגלל בעבר צברה שהחברה הרבים ההפסדים

. לסדר­היום להצעה העילה היתו; גם זו , ההגרה את ל י מציע הוא בלתי­תקין
מהסיבות מוחלטת התעלמות יש הקואליציה גקם זילי.ר; חה"כ של בהגעה

,כ* , ולדיון בזמן בוועדה י^ן *ישר החברה ­'נדל בנוש^ לדיון שהביאו
מאד כבדים החסדים מו גג< הכו*ל ול ו<>­ . , המנהלי;­ החלפת בגלל

אבל , ההפסדים את 0זכיר ^סגם היא זילברגרג :­י"י: בהצ>ח 2 בסעיף . לחברה
על­ידי­כך חל השיפור ­י­­ל . שי כסה עד , ב*אזניס שיפורים שהיו מוסיף

מעסיקים עובדים 34 שבחקום שמענו . טחוץ­לארץ נוטף כפף הזרימו פעם שכל
. עובדים 8 רק מעסיקים אחרות שבחברות במחזור עובדים 28 עכשיו זו בחברי?
יש אבל , הפסדים ה*ו לא אחת שנה שרק יודעים אבחנו . תקין ניהול . 1 יי:ד,

ואי*"א9שר , נמשך אי­הסדרים , קודמות בשנים רגים הפסדים של הצטברות
­­*איש מיל* ?םן בס דולר : לוליין *1. , , חול^י 8חד ■;­,". , .. ., , .: כלי לעשות

בכך" להתערב יוכל

מעוניינת ;'*ות */ :ריכה הסמש^ למה יודע איני
פרס לתת פ'^ו­''ה רברג זי? חה*כ של הצעתו . כזה כושל פרטי עסק לעודד

יכולה ל'סשלתית שחגרה להודיה רצון חוסר כאן יש , לו מגיע שלא למישהו
. כזאת החלטה יד לתת צרי3ה הכלכלה ועדה למה יודע ו**^י , להסםיד "1

אני זה בנושא בוועדה לנו שהיו הדיונים לאור ; לנננראו^ . 3
ההצעות בשתי משותף משהו בכל­זאת שיש מתרשם
חומר בענ*ן שיל* תפקיד לחברה יש ב^ ; פסדים *גרה החברה א) : האלה
לארצות רוח פייזי לייבור חברה של סקרה על ש^ענו . ליהלופגים הגלם

נקיום לה*ש'יר חיו3* מדיני צורך היה החסדים צברה שהיא ול*רות , אפריקה
. זו חברה

או החברה בעלות את ^י להענ להצעה מתנגד אני
לרכוש יסרבו ;­יומנים הי >?אם להצעה מסכים אני . ליהלומנים ממנה ,ק ה­

לא זה . ההברה חי*ול עי להפליץ הוועדה צריכה , לשותפות להבנס או ?ק ז
, היהלומנים של בהסכמתם יסור להיות יך 4

שני םפ3י זילנרברג חה*כ של בהצעתו תומך אני ! ז י ד ו * . י
: מהם להתעלם יכולה הוועדה שאין י*וקיס נ

ענף של ?שקלו 3 נלנל*ת מבחינה , הבמחוני הנימוק והן הנלכל* הניפוק הן
היית* ולא , ורציני גדול הוא ביצוא ובמיוחד הישראלי במשק היהלומים

. אחד בגורם רק תלוי יהיה זה חשונ שענף רוצ?ז

יש שאפריורי ?ברים ז זור בוועד1; .. שי יודע אני
בענף הממלכתי או הצינור* המשק פגי על הפרטי ק הסי לה?2ד9ת נטייה להם
בגורמים אבסולוטית תלות של הבעיה את לשקול להם מציע אני . היהלומים

ייתכן ולא , אינטרסנטים של מגובשת קבוצה יהד הם , הכבוד כל שעם , פרטיים
היצוא ענפי מכלל חשוב כל­כך בענף מונופוליסטי משקל זו לקבוצה שיהיו?
לפי . ל­4$) 3$ נין במך=­הכל מסתכם שזה אומרים ; לבני . (א, . המדינה של

שהוא איזה להחזיק הממשלה חייבת היהלומים בענף הבינלאומי המסחר נסיבות
, אותו תרחיב הצורך ובמקרה אותו ת855ם טפויים שבמצב , בקרה אמצעי

כדי האמצעים כל נקיפת בעד אני זאת עם יחד
ענף הוא היהלומים ענף בדרך­כלל . מיותר במנגנון ולצמצם הפסדים למנוע
, שמפסידים במשק פרטיים גורמים יש . מפסידים כאן למה יודע ואיני רווחי

שלנו המיוהד ה62חוגי במצב . להיפר וכן שמרוויחים ציבוריים וגורמים
, מראש אותם לחזות שאין שונים מצדדים לחצים המדינה על שמופעלים יש
נוסף גורם להיות חיינ , אחד" בסל הביצים כל את *לשים אין זה בגלל

, היהלומים בענף שעוסק
ענייני באופן להציע אותי מביאים אלה שיקולים
, תיקון הטעון את שתתקן הצעה כל על אברך זאת עם יחד , זו חברה לחסל שלא

. במנגנון ובזבוז הפסדים למנוע למען
7/.
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, אחת הצעה על להתאחד יכולנו אילו מאד רצוי היה : אבטבי . א
הפסדים צברה שהחברה בכך טודות שתיהן בעצם ב*

לתקן דרך לחפש והתעשיה המסחר משרד את שיחייב 0­ לסצו^ עלינו . בעבר
, הפסדים 'יי­י" ו­ וזג ב הדברים מצב את

של נםיון תקופת לקבוע יציע *; ; היי זאת עם ניד
ובתום , בחברה המצב את . . . ו לפקח צריך והתעשיה המסחר משרד בה , שנה

מה : הורביץ . י (היויר , ההתקדמות על לוועדה דו*ח למסור חייב יהיה השנה
אם יהיו; מה אומרים איננו , לעשות ז; מ מציעים אנחנו (? שנה אחרי י י יה

:יע ': לי עצמו את יצדיק לא הנסיון אם , שבה בעוד נוכל , זאת 'עשו לא
. החי­­ את לסכור

, חלוה לסגור או :ויי <*< ? ייה­ג'י , יכול אינה הכנסת : ? הורבי י­ דיו"ר
. 0 .! ליהלופ י"יו'ןסות יהציע כל קודם מציעים אנחנו

הצעך על יהחאחד ;ך שאפ' שב . ו. אני אלה הערות לאור : זילברברג . א
. אחת

לדבו שולי כמעט ?3ה>א דבר הופכים למה יודע איני ; דרובלם . 1
שמציעים לפני בזה ולדון לשוב בחי , עקרוני

מעוניינים להיות צריכים עצמם שהיהלוטנים לי בדמה , הקואליציה בשם הצעה
לא שהם למה , מכך נהגיי; פרטיים גורפים אס גם */7£ קי תהיז; שהחברה בכך

את לסבסד הצדקה יל אין ? זו חברה תסגטד שהממשלה ולמה , בעול ישאו
. לסבסוד זכאית אינה י<ג7 כמו ציבורית חברה שאפייה חושבים אם , היהלומים

של היוקרה על יותר היא כאן שהדיון לי נראה
נושאים לשני בקשר 5שר לה מקום יש אולי , ענין של לגופו מאשר :זה*עה

. מאוחדת להצעה להגיע אולי ­על­ידי­כך

שותלים להיות צריכים שהיה/ומנים על­כך ויכוח אין
ויש במידה הצבעה זכות עם זו בחברה מיוצגת להיות יכולה הממשלה . בהברה
החלק את להוריד שצריך ספק אין אבל , אותם לכוון רוצה שהיא אינטרמים לה

שעיקר כדי היהלומנים את ולשתף משותף לנוסח להגיע יש לדעתי , ההפסדים של
ישא אחר שמישהו להם ונוח מעוניינים לא שהם ייתכן , עליהם יוטל העול

. אליהם להגיע דרך למצוא צריך אז , בזה

המסחר משרד חדשים ששה תוך שאם להציע מוכן אני
, עצמו על זה את שיקח גורם למצוא הצל'­הו לא שהם יודיעו והחברה והתעשיה

, זו חברה לחסל נציע

להיות שצריכים מאלה אחד שאף , לנו הודיעו כבר : זילגרברנ . א
, מאורגנים שאינם הודו הם , לכך מוכן *ינו שותפים
יש לממשלה . הזה מהענין לצאת מוכנים והם , המנהלים בין חילוקי­דעות יש

. לוועדה הוסבר זה . בארץ הזה הענף את להחזיק חיובי ענין

להם נוח כי אמרו{ הם יהלומנים עם לי שהיו בשיחות ; דרובלס . מ
החובה את עליהם יטילו אם , זאת יעשה אחר שמישהו

, הציבורי הצד את לראות צריכים אנחנו . לעשות מה ישקלו הם זו חברה להחזיק
זו , לחסוך יכולה שהיא לירה וכל ישראל עם של האינטרס את מייצגת הממשלה

חובתה"
דו*ח להגיש החברה על שמטילים , להחליט מציע אני
הנסיבות . הזה בעול לשאת שמוכנים אנשים מצאו אם , חדשים ששה .וך '­ לוזקדה
לא שהמצב נמצא חדשים ששה כעבור אם , בינתיים השתנו החברה הוקמה שבהן

. החברה את לסגור אז נציע , השתנה

מגיעים הכלכלית בוועדה שאנחנו הראשונה הפעם זו : גרופר . 8
אין . מאד חבל וזה , חשוב כה בענין כזאת לקטביות

זה בענין הפסידה המדינה . דבר של לגופו דיון אלא , פוליטי ענין כאן
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: גרופר , פ

הם זה בנושא .'עוסקים " האנשים עם 'י ו בד*ו1 . כסף מאד הרבה
כזאת בצורה בנויה אינה שהחברה ובגלוי , ., * 5/1 , הפסדים שהיו הידו

תורטת הזאת החברה אם לה מעניינת אותנו , פיקוח עליה להיות שיכול
המסחר בשיסת החברה חאם , ה'י; השאלה . בה צורך יש ואם , ביהלומים למסחר

במידה . גלם חוסר להשיג אפשר שדרכה מסויימת זרוע להוות יכולה שלה
, הזאת בחברה צורך אין בסדר הם היהלומים בשטח העניינים

רק זה בעבין לדון ילזיעדה גרי " פוי* אבי
להחזיק בדאי ,*ם ­ בעבי רביט כספי_> הפסידה שהחברה מא11ר ­ השיקול מתוך

. נוסדים להפסדים לגרום רק י 9<יי זה בו נמצאים שאנחנו במצב . כזאת רזרבה
יש ולפעמים , ביץן'ץ 'גלם חוגזר מספיק יש . נפגע לא מעולם ביהלומים המסחר

. עודף אפילו
שלא גדי , סשותפו/ נוסח* למצוא מציע אני

. דבר של '"­­ופו לדון צריך , חיוני כה בנושא הצעות שחי על הצבעה תהיה

בחברות לתמוך שאין בעקרונות דוגלים אם ; הדר . ע
םחמנע דוגמה להביא אפשר , הפסדים נושאות
נימוקים ה*ו היהלומים תעשיית לפיתוח החברה ל3*י . אחרות ומחברות

גלם לוםרי לקבלת נוסף מקור *ל לשמור שיש ^ אל , המסחרי לצד רק לא
צינור על לשמור שח*ו5* הנוסחה את מקבל בהחלט אני . להם שנזקק במקרה
, הנפט בענייני דינשסיין צבי ד"ר מפי דומים דברים שמענו . כזה נוסף

במקרה אלטרנטיביים ;. מקורו על לשמור בדי , יותר יקרים במקורית שקונים
. הרום של

, הפסדים לחברה שהיו מהעוביו: מתעלסים איננו
להיות כל­כך רוצים אי שהיהלו*נימ כיוון , שלילי איבנו ברגע .זן ה^י
, אחרת ברירה אין , נוסף מקור על לשמור הכרח שיש זה בעד יאנ* , ?1הפים 7

, הדרושה התמיכה את יקבל לא אם , לבלגיה לעבור עלול הזה שהיהלומן שמעתי
, זה עבודה למקום במודים רבים עובדים של בעיה יש ואז

שתי של 2 בסעיף אחת נוסחה על להתאחד אפשר
, פיסקה כאן להוסיף מציע אני , 4 סעיף הוא שבמחלוקת הסעיף . ההצעות
זה תקופה ובתוך , חדשים 6 של נסיון תקופת לתת שיש סבורה הוועדה כי

של ההמלצות ביצוע על דו*ח לה למסור והתעשיה המסחר משרד מנציגי תדרוש
מהם הדרישה . לשנה מוכן אני . שנה) מציע אני : אבטבי . (א . הוועדה
, פתרונות לחפש לנסות עליהם דרבון לשמש יכולה שנה תוך דו*ח להגיש

צריך היהלומים שענף , לרעה שותפים כולנו ; כהז . י
להבטיח שצריך ש9וען ם* יש . ולהתפתח לגדול

למעשה שבה , זו חברה לייעל שקשה שמענו . גלם חמרי לקבלת נוסף מקור
יהיו שלא להבטיח רוצה אני . הכסף וגידיו באפריקה שיושב אחד אדם שולט

בזמנו . ופיקוח ביקורת יותר ושיהיה זו בחברה שהיו כפי שחיתויות יותר
, החברה לייעול שידרבן גורם שיהיה כדי הממשלה של מעורבות שתהיה הציעו

. והצרכנים היצרנים של שותפות שתהיה היתה המגמה

לקבל היהלומנים את לחייב מציעה היו"ר הצעה
בשם זילברברג חה*כ הצעת ; אותה לחסל . לא ואם , החברה של מהבעלות ^חלק

להכריח אין , ירצו לא אם אבל , היהלומנים של שותפות מציע ^הקואליציה
גורם לחייב יכולים אנחנו אם יודע איני . החברה בקיום ולהמשיך אותם

מעוניינת שהממשלה בטוח איני . החברה בניהול היהלומנים את לשתף ממלכתי
. אותם לשתף

חצי של נסיון תקופת לקבוע להצעה מצטרף אבי
חיסול על בהצעה ונדון נשוב , שיפורים יחולו לא זו תקופה בתום ואם , שנה

. החברה
9/.



. 9, . 4, 1, 76 הכלכלה ועדת

יבולים איננו , להמליץ רק יכולים אנחנו : ? הורג* . י היו*ר
. לחייב

מסתתר סה יודע שאיני , להגי­ מצטער "וי : פרנק , י
שענף יודעים אנחנו . הזה הענין מא"ויי

היהלומנים את לחייב "י­אפשר ני , הבעייתיים : הענ^' אחד הוא היהלומים
מוסף ערך מם , ^­^בנסה סבו. עליהם לפקח אפשרות אין ; ספרים לנהל

לא והמדינה לבלגיה לעבור להחליט מחר יכול היהלומן . בזה הקשור וכל
. מכך הנובעות ההשלכות בכל לטפל תצטרך אלא , כסף תפסיד רק

היהלומים תעשיית ומחקר לפיתוח שלייי­רה נכון
. ח*טד'י"'ז את :חה י<!י. .>>^'יסה ;יו1יי.­: , ם ו ,1 , ;עבר * ,1­, 1 . , פ ד­י פ" ה היו

, חרום למקדה גלם9 יזי­*ר ; ?ו >קב 'סו* י סקור שיהיה למדינה חשוב בחינות מהרבה

ש^וי של נסיון פת . ת­ז >בוע . להצעה מצטרף אני
הדרושים ל6*גויים ודרבון הוועדה מצד לחץ משום בזה יהיה . שנה הצי או

, בכך לדון ונשוב דו*ח נשמע התקופה ובתום

שהממשלה מציע והייתי , הפוך היה המצב לו ; הורביץ . י :*ו*ר <
מציעים הייתם ואתם , הזה הענף את תחזיק

צריך היה המצב בעצם , מובן יותר היה זה , פרטי גורם בידי אותו להש*יר
כאשר , והזדים רק שנושאת חברה להחזי­; .^שלה ל ל0ה , הפוך להיות

אינה הממשלה ? להסתכן רוצים ואינם שותפים להיות ר3צים אינם היהלומנים
בזמנו . שלהם המקורות י?, ליהלוסנים . גלם חמי­* אלא מוגמרת תוצרת קונה

שוב להקמתה שהביאו :ות והנסי , הזאת החברה בהקמת אישיים אינטרסים <7*ו
. .ת קיימ אינן

את המייצג שהציבור מוזן מצב נוצר כאן
הממשלה את שמייצגים לה י ו ? זה את צריך מה בשביל שואל הפרטית היוזמה

שהממשלה רוצים , טית ה>* והיוזמה ההון בידי זאת להשאיר רוצים ■*ינם
בדרך" הממשלה . בו ­טפלת הממשלה אין בעולם מקום שבשום גם .­זוטר ג תמי1ל
מתוך רק הזה בענין ממשיכים , חיוניים צריכה מצרכי של יבוא מטפלת ? ? נ;

, גדודים להפסדים גורם שהוא למרות , אינרציה

, היהלומנים מצד פרזיטיות בעצם זוהי לדעתי
על הסיבון את שיקח ממשלתי מכשיר שיהיה ומבכרים , להסתכן רוצים שאינם

לטובת שזה אומרים . הקואליציה הצעת של המוטיבציה את מבין איני . עצמו
, בשבילם טוב מה יודע היהלומנים במו סי . גלם להמר נוסף מקור שיהיה האומה

כאן , להיניק רוצה הפרה לינוק :ה רל­ משהעגל יותר כי , להגיד אפשר באן
איש 8 שרק בעבודה עובדים 28 שמעסיק ממפעל להפטר רוצה הפרטית היוזמה
לתת הוא היחידי שהנימוק חושב אתה ; ז י ד ו י . (י . אותה לעשות יכולים
אילו כי , אינרציה מתוך בזה שממשיכים מאמין אני (? איש ל­28 פרנסה

השלוחה את להחזיק שימשיכו סוכן הייתי מךינת­ישראל לטובת שזה חשבתי
, למועצה היהלומנים של נציג לצרף הסכימה שהחברה חושב אני , באפריקה

חיוני לא זה , לשותפות להכנס אותם לחייב מבלי , בחולשתם מרגישים הם כי
בטוח לא אני ; 70ז . (י . לאומית מבחינה לא וגם מסחרית מבחינה לא

על יקחו שהם אמרנו לא בכוונה אנחנו . בזה) רוצים אינם שהיהלוסנים
, סמלית בצורה לחברה להכנם אפשרות להם היתה הקיים בנוסח . 51$ עצ*ם

את כך כל מחשיבים אינם כי , רוצים אינם . הענין בתוך שהם להוכיח כרי
. הזאת החברה

מוכרחים לא . הצעות שתי שתהיינה לי איכפת לא
להמשיך שיש האומרת , הקואליציה של רוב הצעת תהיה , פשרה להצעת להגיע

להמשיך שצריך , הוועדה בשם אותה מביא שאני , השביה וההצעה ; החברה בקיום
הממשלה שבו היחידי המקרה זה , הצרכנים מצד שותפות של בתנאי רק בחברה

, לתעשיה גלם חומר מביאה

והתעשיה המסחר משרד את לחייב הצעתי אני : בהן . *
שנה חצי ובעוד , היהלומנים עם לשותפות להכנס

. דיון נקיים ואז , ההתפתחות על דו"ח לכאן להביא
10/.
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המסחר משרד את רק לחייב יכולים אנחנו : הורביז , י היו"ר
, היהלומנים את לחייב יכולים איננו . והתעשיה

בעול חוזר ודיון דויח דורשים ואנחנו . .1ג , ; הדר . ע
לתיקון דרבון משום­ בה יש , שנה או שנה חז>

. בחברה המצב

שתי בין משמעותי מרחק שאין חושב אני : קורן ד­
תשיבה נותנת הדר עמוס חה*כ הגעת . ההגעות
במה לקבוע יכולה אינה כי , לחייב יכולה אינה הכנסת של ועדה , לבעיה
המסחר למשרד , הממשלה קל צע ., לגיף להגיד ח י.;■'­­ ■­;" י !­חני * . כחייבים

בחברה היהלומנים שיתלף של בדרך הבעיה את לפתור צריך שהוא , והתעשיה
, הדבר גיציע על זו לווע/ דו"ח להביא חייב הוא שנה חצי ותוך , זו

. בדבר ותדון תשוב הוועדה אז

והתעשיה המסחר משרד את מחייבים אנחנו אם : יודיז . י
. לוטנים ה מצד ללחץ נשק מוסרים אנחנו

, הממשלה את המחייבת החלטה לקבל אי­אפשר ; קורן י
שאנחנו , שלנו בהמלצה להגיד יכולים אנחנו

, זאת לבצע חייב והמעשית המסחר ומשרד , יללתפים י*ו שהיהלוטנים רוצים
ביצוע על לוולדה דו"ח ימסור #י*ה או שנה .*י : שכעבור מבקשים אנחנו

. בחברה הדברים התסתחות ועל הדבר

כמעט ההצעות בשתי המעירים הדברים יתר לגבי
, הבעיה את ;ור ל£* אפשרות המבצעת לזרוע נותנים זה על­ידי , זהים

, ההצעות שתי על ם ה" להצביע לא מציע אני ; ורובלס . ס
לדחות מבקש אני משותפי הצעה על לא וגם
ברבר הנוגעים עם להפגש רוצה אני השבוע במשך . הבא לשבוע בהצבעה *?ת

. בחברה שותפים להיות מוכנים שיהיו באלה יהיו אולי , אותם לשכנע כדי

לדחות וצריך , ועדה חבר של ל*סיטית בקשה זו : יודיז . י
, הבא לשבוע ההצבעות את

, היום להצביע שאפשר במצב שאנחנו חושב איני : זילברברג . א
. אחידה להצעה להגיע הוועדה של הש**פה בגלל לא

את יחליף טי שנראה מבלי , זו חניה לחסל שיש , אחת דעה , דעות שתי יש
בנושא אחראית פחות האופוזיציה דבר של בסופו . שתחוסל במקרה הזאת החבלה

, חרום של למקרה נוסף כמקור זו חברה על לשמור שיש , אומרת השניה הדעה *. זה
, סכם) זה בענין אחראים יותר אנחנו במדינת­ישראל ; ? הורבי . י ^היו*ר

. זאת ,הגיד ל קיל יותר לכם

ייעשה השבוע במשך אם , לשבוע לדחיה סוכן אני
. פשרה לנוסחת להגיע משנה ועדת מצד נסיון

ישנה אבל , להצבעה ההצעות את להעמיד מוכן אני ; הורביץ . י ה*ו*ר
לשבוע ההצבעה את לדחות הוועדה חבר מצד בקשה

, להתנגד אי­אפשר ולזה , הבא

11. 00 בשעה ננעלה הישיבה
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